

着力解决群众操心事、烦心事、揪心事

我市专项整治漠视侵害群众利益问题调度会召开



资料图

本报讯 11月29日，市纪委监委召开专项整治漠视侵害群众利益问题调度会。市委常委、市纪委书记、市监委主任袁美南参加会议。

会议通报专项整治工作阶段性情况，市住建局、市卫健委、慈利县纪委监委就前段专项整治工作分别作经验发言，市教育局、市医疗保障局、武陵源区纪委监委就下一步专项整治工作分别作表态发言。

据悉，根据市委在 不忘初

心、牢记使命 主题教育中开展专项整治的要求，市纪委监委机关牵头，会同32家市直部门，聚焦扶贫领域腐败和作风问题，聚焦教育医疗、环境保护、食品药品安全等民生领域侵害群众利益问题，聚焦发生在群众身边的不正之风和 微腐败 问题，着力解决群众操心事、烦心事、揪心事，取得了阶段性成效。

袁美南要求，各级各部门要把专项整治作为主题教育的一个重要抓手，紧扣群众最关心、最

直接、最现实的利益问题，结合实际找准切入点、着力点，以扎实的整改举措，切实解决群众的操心事、烦心事、揪心事；下一步，市纪委监委将同专项整治各责任单位，继续解决群众反映强烈的突出问题，逐一排查梳理，集中攻坚克难，保持整治劲头不松、整改力度不减，注重长效机制建设，推动专项整治工作向纵深发展。

(市纪宣)

近年来，慈利县委扛牢巡察政治责任，坚定不移深化政治巡察，在实践中探索发展，切实发挥了巡察利剑作用。目前，十二届县委已完成六轮巡察；县委常规巡察党组织数量85个，已完成58个，完成率68%；村居党组织巡察数量427个，已完成346个，完成率81%。六轮巡察共向纪检监察部门移交问题线索138条，已办理138条，办理率100%，其中组织处理46人，立案查处30人，移送司法机关1人。

强化组织领导 提升巡察核心力 慈利县委以坚决践行 两个维护 的政治高度，认真履行主体责任，扛牢政治巡察利剑。

一是县委主责 先行。县委高度重视巡察工作，前后15次召开常委会、书记专题会听取巡察工作汇报，专题研究巡察工作。县委书记坚持亲自出席每轮巡察工作动员会，对每轮巡察指明方向、提出要求；巡察期间不定期到巡察组驻点单位看望巡察干部，指导巡察工作，为巡察工作撑腰鼓劲、提神振气。

二是领导小组 力行。县委巡察工作领导小组坚持高位推进巡察工作，领导小组组长、副组长多次带队深入巡察组驻点和基层单位调研指导巡察工作，解决巡察中遇到的困难和问题，为巡察工作顺利开展保驾护航。

三是县级领导 督行。我在实践中探索形成了被巡察党组织的联系县领导出席巡察进驻动员会、巡察意见反馈会、巡察整改专题民主生活会

铸造高质量巡察利剑

屈春林

的常态化机制，切实提高被巡察党组织的政治站位，增强责任意识，有效推动巡察整改落到实处，不断推进被巡察单位各项工作改革发展。

着力队伍建设 铸强巡察 躯干骨

建设一支合格的巡察队伍是干好巡察工作的前提和基础。坚持以 信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬 的标准严格要求巡察干部，着力打造一支忠诚干净担当的巡察铁军。一是优化巡察干部人才库。及时对原有人才库进行更新，调整优化干部结构，将全县纪检监察、组工、宣传、财政、政法、审计等系统单位推荐的共计140人纳入巡察人才库。同时，在每轮巡察结束后，由各组推荐优秀干部充实人才库，不断提高人才库质量，先后补充了30名在实战中发现的优秀人才。二是健全巡察干部抽调机制。为有效解决巡察干部抽调难的问题，每轮巡察时，由县纪委监委和县委组织部给每个巡察组保障2名纪检监察干部和2名组工干部，其他干部则从人才库中按需抽调，确保每个巡察组都有专业人才。在巡察期间，若巡察组需其他专业技术人员，巡察办协调抽调相应专业技术人

员，巡察办协调抽调相应专业技术人，为全面提高巡察质量提供了有力的人才支撑。三是强化巡察工作业

务培训。主动 送出去 ，鼓励支持县委巡察机构在编干部参加省委巡视、市委巡察， 以干代训 ，学习更好的经验做法，进一步提高巡察干部专业素质。目前，慈利巡察机构在编干部24人，已有11名干部参加过省市巡察。积极 带进来 ，在每轮巡察撤点后，由巡察办组织召开巡察工作经验交流会，让 学成归来 的干部传授优秀工作经验，促进办与组、组与组之间的交流沟通，有效推动了巡察工作高质量发展。

四是全面落实后勤保障。在县委县政府领导的重视和关心下，巡察干部（含抽调干部）的纪检监察津贴、加班补助、伙食补助等相关待遇得到了充分保障，极大提高了巡察队伍的工作积极性。

传导整改压力 夯实巡察 落脚点
发现问题 是巡察工作的 生命线
解决问题 是巡察工作的 落脚点
慈利巡察坚守 抓铁有痕，踏石留印 的恒心，切实抓好抓实巡察后半篇文章。

首先是严肃反馈问题，压实整改责任。巡察期间突出立行立改，发现问题立即交办、限期整改。六轮巡察共计交办立行立改问题103条，已整改103条，得到基层干部群众的广泛好

永定区通报一起 扶贫领域典型问题

本报讯 日前，永定区纪委对近期查处的1起扶贫领域典型问题予以通报。

沅古坪镇柏杨坪村党支部书记孙焕球、原村主任孙协军套取国家项目资金问题。2014年至2016年期间，孙焕球、孙协军通过虚增工程量、虚开发票、虚造补偿花名册等方式，多次套取国家项目资金共计88175元，用于村里招待等开支。2019年2月21日，孙焕球、孙协军受到党内严重警告处分。
(永纪宣)

一季一训 一周一课 武陵源区实现 纪检监察干部培训 全覆盖

本报讯 近日，武陵源区纪委监委再次集中学习了中央纪委国家监委纪检监察干部培训系列课程，至此，全部18门课程已经学习完毕。

今年以来，该区纪委监委采取 请进来 走出去 相结合的学习模式，坚持 一季一训 一周一课，全面提升纪检监察干部履职本领，努力打造忠诚干净担当的高素质干部队伍。

武陵源区纪委监委把政治培训列为各类培训的核心内容，着眼新形势下纪法双施双守的工作要求，强化扶贫领域监督执纪问责学习培训，重点加强纪律处分条例、监督执纪工作规则、监督执纪工作规定等党内法规，监察法及相关配套制度规定的培训，同时加强对纪检监察实务操作层面的培训，拓展纪检监察干部对经济、整治、管理、党史等基础知识以及形势任务、社会难点问题等方面知识的学习。

目前，该区纪委监委共举办业务培训班5期，培训对象涵盖区纪委监委机关、派驻纪检监察组、区委巡察机构、张管局纪委、乡(街道)纪(工)委，区纪委监委委员等，真正实现了全年纪检监察干部培训 全覆盖，取得了良好的培训实效。(王琼 刘觅)

评。坚持每一轮巡察情况向被巡察党组织书记和党组织班子 双反馈，严格要求巡察整改工作，六轮巡察向被巡察党组织反馈问题意见748条，完成整改748条，完成整改率100%。

其次是通报巡察情况，促进成果运用。每轮巡察反馈后，积极将巡察发现的其他问题及时交办相关部门单位整改，切实促进巡察成果运用最大化。六轮巡察共向有关部门提出意见建议55条，督促有关单位建章立制35项，清退资金110万余元。

三是强化整改督查，推动问题解决。为确保巡察整改落地见效，我们创造性地开展巡察整改完成后的督促检查，每轮巡察时由县委授权组建整改督查组同步开展督查。对督查中发现的问题立即下达二次整改通知书，并将督查结果印发县委巡察整改督查通报，有力推动了巡察反馈意见的整改落实，有效提升了巡察整改工作的严肃性和权威性。

(作者系慈利县委常委、纪委书记、监委副主任(代主任)、县委巡察工作领导小组组长)



监督举报

市纪委监委举报电话 :12388
永定区纪委监委举报电话 :8596313
武陵源区纪委监委举报电话 :
5611728
慈利县纪委监委举报电话 :3231320
桑植县纪委监委举报电话 :6223166